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TD9 : Suite du TD8

Exercice 1 (Dérivons)
Montrer que a ∈ k est une racine double d’un polynome P si et seulement si P (a) =
P ′(a) = 0. Généraliser ce résultat pour les racines n-ièmes

Exercice 2 (racines doubles...)
Montrer que le polynome P (X) = 2X3

− 3X2 + 1 admet une racine double. En

déduire la décomposition en produit de polynomes irréductibles dans R[X]
Meme question pour P (X) = X4 + 2X2

− 8X + 5

Exercice 3 (...et triples)
a et b étant des nombres réels, déterminer tous les polynomes de R[X] de la forme

P (X) = 3X5
− 10X3 + ax + b ayant un zéro d’ordre de multiplicité égal à 3.

Exercice 4 (fractions rationnelles, le cas simple)
Décomposer en éléments simples X3+2X−5

X−1
et X4+5X3+3X−2

(X−1)4

Exercice 5 (Le cas un peu moins simple)
Décomposer en éléments simples sur R les fractions rationnelles X2+3X+5

X2+X−2
, X4+1

X2+3X+2
,

X2

(X−1)(X−2)(X−3)
.

Exercice 6 (Un cas un peu plus complexe)
Décomposer en éléments simples sur C puis sur R, la fraction rationnelle 1

X3
−1

Exercice 7 (Et puisqu’on aime les Bézouts)
Trouver des polynomes U et V tels que U(X2 + X + 1) + V (X2 + 1) = 1.
En déduire la décomposition en fraction rationnelle de 1

(X2+X+1)(X2+1)

Exercice 8 (pgcd)
Soient n, p ∈ N

∗. Montrer que pgcd(Xn
− 1, Xp

− 1) = Xpgcd(n,p)
− 1

1


